



聖殿的榮耀

「**我**必震動萬國；萬國的珍寶都必運來，我就使這殿滿了榮耀……。這殿後來的榮耀必大過先前的榮耀；在這地方我必賜平安。這是萬軍之耶和華說的。」（該二7-9）

以色列選民蒙救贖出埃及，來到西乃山，神在山上宣告誡命典章，又囑咐摩西依指示建造會幕，作為聖所，神可以住在人間，與人相會。當會幕建成時，神的榮光充滿了會幕（出四十三4）。以色列民在雲柱火柱引領下，以會幕為中心，或行進或安營，直到進入迦南地，數百年後仍每年到會幕守節敬拜神。

大衛當王後，把約櫃迎入耶路撒冷，並立志為神建殿，蒙神喜悅，使他的兒子所羅門接續作王，國位堅定，完成建殿的工作。當獻殿時，祭司將約櫃抬進內殿至聖所，神的榮光充滿了聖殿。這殿成為萬民禱告的殿，祭司常在聖殿獻祭燒香，百姓每年定期上殿守節朝拜神。

王國分裂，耶羅波安為維護政權，設立金牛，使北朝以色列從此陷入偶像崇拜，違背誡命，雖眾先知勸勉警戒，仍不聽從，終於主前721年亡於亞述。南朝猶大以聖殿為誇耀（耶七4），卻仍照常行惡並隨從素不認識的別神，將可憎之物設立在殿中，污穢神的殿，導致主前606年巴比倫尼布甲尼撒攻破耶路撒冷，拆毀神的殿，殿中器皿悉數被擄到巴比倫。

在亡國流浪受苦、追想錫安懊悔流淚中，神曉諭先知預言七十年為滿，神激動古列王下詔使選民歸回故土，重建聖殿、聖城，並將聖殿器皿數點歸還。他們就築壇獻祭，並在原有根基開始建殿工程，但住撒瑪利亞河西一帶異族人，要求合作建殿被拒，因而不斷阻擋和破壞，使建殿工程受阻十六年，致聖殿荒涼，百姓亦失去神的祝福。神的話語臨到先知，勉勵首長及百姓再興建殿之工，眾百姓受激勵，同心恢復建殿之工。由於神的同在，並感動波斯王的資助，建殿工程歷經四年，迅速完成（拉五6-17，六1-12）。

誠如主的應許，祂必震動萬國，萬國的珍寶都必運來，使神的殿滿了榮耀。大衛王的時代，神使祂得勝諸王，將所得來的金銀器皿分別為聖，作為建殿之用，並使所羅門興旺，萬國珍寶進貢，完成建殿工程。選民被擄歸回，在極窮困之中，神再度激勵百姓奉獻，並得外邦君王支助，聖殿規模不輸從前，其榮耀更大。

阿摩司先知預言，在末日之前神必建立大衛倒塌的帳幕，堵住其中的破口，把那破壞的建立起來，重新修造像古時一樣（摩九11）。

教會就是神的殿，聖靈的居所（弗二1-22）。主升天後，降下聖靈建設使徒時代的教會，將歷代以來所隱藏的奧秘顯明出來，這奧秘就是外邦人在基督裡，藉著福音得以同為後嗣、同為一體、同蒙應許。就是藉著教會，顯明神的智慧、權柄和能力。

使世人得蒙救贖，過犯得赦免，得兒子的名分，享受靈裡的喜樂和平安，並領受聖靈的印記，作為得天國基業的憑據。神也要在教會中，並在耶穌基督裡，得著榮耀、尊貴和稱讚。

但在使徒末期，開始有異端侵入，漸漸導致真理完全變質、聖靈收回，教會已與屬世團體無異，史稱「教會被擄時期」。直到二十世紀初期，晚雨聖靈重新降臨，恢復使徒信仰的真教會如同寶貝、珍珠出現（太十三44-46）。正是聖經所應許，拿著永生神印的天使，要蓋印在神家僕人的額頭，傳揚全備得救福音於普天下，萬民將流歸神的聖山，領受訓誨，完成榮耀聖城——天上耶路撒冷的建設（啟二一9-27）。

保羅曾說：我奔跑不像無定向的，我鬪拳不像打空氣的。今日蒙召成為神家裡的人，行事為人當與所蒙的恩相稱，靠主站立得穩，為所信的福音齊心努力。並要察驗明白神的旨意，掌握世界傳道的目標，建設神的家，成為榮耀的教會。謹述數點作為共同努力的方向：

1. 積極傳福音

帝王的榮耀在乎民多，求主增添國民，擴張地界（箴十四28；賽二六15）。各國總會應訂定宣道計畫方案，開拓新據點，並協助地方教會培訓宣道及跟進人才，全面推動宣道工作，並支援世界性之宣道。

2. 懇求神施恩

使徒專以祈禱、傳道為事。教會要成為萬民禱告的殿，有屬靈的生命和豐盛的恩典，使眾人看到神的同在而被吸引。不是依靠勢力，不是依靠才能，乃是靠神的靈，方能成事（亞四6）。全體教會應加強禱告，同時建立禱告網路，求主敞開福音恩門（西四2-3）。

3. 充滿神的愛

教會是藉著神的愛所建立（羅五6-8），靠著十字架使我們與神和好，並拆毀人間隔斷的牆，成就和睦。藉著主愛的激勵和實踐，讓我們都能竭力愛主，並愛弟兄，為弟兄犧牲奉獻（林前四19-21，三16；弗三18-19）。對慕道者、訪客，應當加強關懷、招呼及跟進。

4. 追求成聖完全

「非聖潔，沒有人能見主」（來十二24），要用水藉著道，把教會洗淨。可以獻給自己，作個榮耀的教會，毫無玷污、皺紋等類的病，乃是聖潔沒有瑕疵的（弗五26-27）。聖徒須經水洗、靈洗、道洗、火洗，達到沒有玷污，無可指摘，始能安然見主（彼後三14）。

5. 慎防麵酵

主耶穌和使徒常提醒要注意防酵，一點麵酵可使全團發起（林前五6-8）。教會中應防備罪惡（林前五1-8）、異端（太十六5-12）和虛假（路十二1）。以真誠的心靈和誠實來敬拜神（約四23-24；來十二28-29），促進教會的合一與成長。

這殿後來的榮耀必大過先前的榮耀，在這地方主必賜平安。

